

新华社记者 沈锡权 郭强 余贤红

2022年6月8日 星期三  
农历壬寅年五月初十 第9230期 今日8版  
CPPCC DAILY  
中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 经中央军委批准

# 《习近平论强军兴军(三)》印发全军

新华社北京6月7日电 为帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(三)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织《习近平论强军兴军(三)》学习使用。要按照学懂弄通做实的要求,把学习《习近平论强军兴军(三)》与学习《习近平论强军兴军(二)》、《习近平强军思想学习纲要》等结合起来,读原著学原文、悟原理知原义,切实掌握科学体系和精髓要义。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,都要把学习《习近平论强军兴军(三)》作为重要内容。聚焦“忠诚维护核

心、矢志奋斗强军”深化主题教育,巩固拓展党史学习教育成果,要在学真知、悟真谛上下功夫。要加强研究阐释和宣传普及,浓厚学习贯彻氛围。领导干部要学在前用在先,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导。要大力弘扬理论联系实际的学风,推动学思用贯通、知信行统一,不断开创部队建设和备战打仗工作新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

红色,是无数先烈用鲜血染就的江西革命老区底色。这片红色的土地,是习近平总书记心中的牵挂。党的十八大以来,习近平总书记两次赴江西考察,把脉定向,指引江西在加快革命老区高质量发展上作示范、在推动中部地区崛起上勇争先。

### “让老区人民过上幸福生活”

山路蜿蜒,峰峦连绵。井冈山茅坪镇神山村昔日贫困户彭夏英家,日子早已焕然一新:家里办起农家乐,新房子改成民宿,家庭年纯收入达10多万元。革命老区脱贫、老区群众生活水平提高问题,一直是习近平总书记心中的牵挂。2016年春节前夕,习近平总书记来到神山村了解精准扶贫情况。在彭夏英家,总书记一间间屋子察看,又坐下来同夫妇俩算收入支出账,问吃穿住行还有什么困难和需求。习近平总书记说,在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众。三年后,习近平总书记再赴江西,来到赣州市于都县梓山镇潭头村看望红军后代,察看村容村貌;走进梓山富

硒蔬菜产业园,了解蔬菜产业发展情况。他强调,我这次来江西,是来看望苏区的父老乡亲,看看乡亲们的生活有没有改善,老区能不能如期脱贫摘帽。“革命战争年代,江西人民为革命胜利付出了巨大牺牲、作出了巨大贡献。现在国家发展了,人民生活改善了,我们要饮水思源,不能忘记革命先辈、革命先烈,不能忘记革命老区的父老乡亲。”习近平总书记说,要“让老区人民过上幸福生活”。

深情话语温暖人心。“扶贫、脱贫的措施和工作一定要精准”“要把乡村振兴起来”“不断提高农业综合效益和竞争力”……从罗霄山脉到于都河畔,总书记的谆谆嘱托指引方向。牢记指示,为民造福。江西把打赢脱贫攻坚战作为第一民生工程,精准识贫、精准施策、精准退出,25个贫困县顺利摘帽,接续推进乡村振兴。2021年全省脱贫人口人均纯收入达14391元,老区群众走上平坦路、住上安全房、用上卫生厕、喝上干净水。

“总书记到访前,村里人均年收入不足3000元,年轻人能走的都走了。现如今,人均年收入达2.6万元,21户贫困户全部脱贫,年轻人又回来了,常住人口从不到40人增至170多人。”神山村村支书彭展阳说。

“推进农业现代化,多渠道增加农民收入,提高社会主义新农村建设水平,让农业农村成为可以进一步大有作为的广阔天地。”习近平总书记对江西农业农村发展寄予厚望。距梓山富硒蔬菜产业园不远处,新建的于都博物馆内,富硒蔬菜、富硒大米、富硒脐橙等产品琳琅满目。“富硒产业正成为希望产业。”于都县富硒产业发展中心主任刘禄生说,目前全县有四五万人从事富硒产业,种养面积达15万亩,产值超6亿元。一户户零星的种养变为规模产业,一座座现代农业园区拔地而起,一个个旅游新村破茧而出……通过做大优势主导产业、做精乡村特色产业、做强农产品加工业,赣鄱大地广袤的乡野正成为振兴热土。

“作示范”“勇争先”

老区高质量发展,习近平总书记念兹在兹。2019年5月22日,在听取江西省委和省政府工作汇报时,总书记要求江西“努力在加快革命老区高质量发展上作示范、在推动中部地区崛起上勇争先”。

(下转2版)

## 奋进新征程 建功新时代·老区新貌

# 乡亲们过上了好日子

——探访河南革命老区的美丽嬗变

本报记者 王有强 新燕

一时晴,一时雨。沿着茶山丘陵蜿蜒向上,只见一座座蘑菇状的露营地镶嵌其中,一个以旅游观光、休闲体验、山体户外运动、亲子活动等多元化服务项目为特色的山地型旅游综合体规模初现。这里,是河南省信阳市浉河区郝家冲。

“依托丰富的红色文化资源和绿色生态资源发展乡村旅游,搞活了农村经济,是振兴乡村的好做法。”牢记习近平总书记嘱托,信阳市以全域旅游助推乡村振兴,着力实施“品信阳菜、喝毛尖茶、看淮上山水、住豫南民宿”工程,推进茶旅融合、农旅融合,带动15万人参与乡村旅游产业,4万多人脱贫。

作为中原腹地,河南有34个县区属于大别山革命老区和太行山革命老区。曾几何时,交通闭塞、产业基础薄弱是大多数革命老区的生存困境。而今,推动红色基因、绿色生态、特色产业融合发展,革命老区旧貌展新颜,镌刻下一笔波澜壮阔、气象万千的不朽诗行。

云梦山脚下,驻马店市驿城区蚁蜂镇小邓庄村在资源禀赋上动了心思。“我跟朋友合伙改建了特色民宿,保留乡村小院的风情韵味,让游客放松身心、回归大自然。”村党支部书记段孔军率先“试水”,“云梦山居”民宿开业后,游客络绎不绝。村干部带头,群众也纷纷动了起来,还有不少外地人士前来投资。同时,中药种植、缠丝鸡蛋、羊肚菌等特色产品逐渐壮大,村集体经济原来每年收入0.8万元,现在则是20万元。

距此6公里的孟庄村,是革命烈士孔繁益的故乡,从贫穷落后转变为全国乡村治理示范村,当地百姓最感谢的就是党的好政策和党的好干部贺新义。

2011年,在深圳打拼的贺新义回到家乡,当选孟庄村党支部书记,为沉闷的小村庄带来了改革新风。“协调资金,建阵地、抓党建、兴产业、促脱贫,村村通道路、自来水厂、文化广场、卫生室等民心工程陆续建成。”在贺新义的带领下,黄金梨种植、食用菌大棚、奶牛养殖等产业逐渐壮大,吸纳全村及周边群众2800人在家门口就业。

“产业的辐射带动让周边的老百姓尝到了实实在在的甜头。”驿城区政协主席李新耀说,依托丰富的农业资源和区位优势,驿城区把培育发展特色种植业作为促进农业增效、农民增收的重要抓手,走出了一条特色农业助力乡村振兴之路。

道路畅通、雨污分离、天然气入户……既保留传统村落的韵味,又融入现代技术的元素,美丽乡村正焕发新鲜活力。

在上蔡县黄埠镇小王营村委附近,两排4栋16层灰墙瓦顶的中式“别墅”十分别致,这是为贫困户、低保户等特殊群体建造的“幸福苑”。“幸福苑”里户户独立,带有小院,一室一厅一厨一卫,室内的桌椅床、炊具、卫具和空调电视都由乡政府免费配置,实现拎包入住。(下转2版)



## 展现新样子 干出新业绩

——全国政协第139期干部培训班暨加强和改进新时代市县政协工作专题研讨班综述

5月18日至20日,全国政协第139期干部培训班暨加强和改进新时代市县政协工作专题研讨班以视频方式举行。这是全国政协党组深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进新时代政协工作的重要思想和中央政协工作会议精神,落实中共中央办公厅印发的《关于加强和改进新时代市县政协工作的意见》(以下简称《意见》)的具体举措。

全国政协党组、机关党组高度重视本期专题研讨班,列入年度工作要点。汪洋主席多次作出指示、提出要求。张庆黎副主席听取筹备情况汇报,出席开班式并作宣讲报告。李斌副主席兼秘书长对培训方案提出明确要求。

在三天的培训时间中,各地政协认真学习政协理论知识,积极参与地方政协工作经验交流,学有所悟、学有所获、学有所用,为开创新时代市县政协工作的新样子奠定良好基础。

是什么——“路线图”和“方法论”

2021年12月,中办印发的《意见》是关系统战和政协事业发展的重大事件,在70多年政协历史上是第一次。全国政协副主席、党组副书记张庆黎在宣讲报告中指出,《意见》是加强和改进新时代市县政协工作的“路线图”和“方法论”。

路线图,即明确了政协工作方向和目标;方法论,则提供了政协工作手段和经验。此次研讨班以学习《意见》精神和基本内容为主线,开设两个课程体系

——“人民政协讲坛”讲座和“地方政协工作经验交流”。

“人民政协讲坛”先后邀请全国政协常委、社会和法制委员会副主任吕忠梅,全国政协常委、经济委员会副主任杨伟民,全国政协机关党组成员、办公厅研究室主任胡衡庐,分别围绕“提高政协调研工作质量的思考与探索”“经济形势、经济政策、经济治理”“深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,扎实推进新时代人民政协事业发展”作专题讲座。其中,吕忠梅结合全国政协有关提高调研质量的制度要求,以及社法委取得的一系列调研成果,阐述人民政协调研工作的方法、作用;杨伟民通过对当前经济形势的分析研判,带领大家进一步理解经济政策、经济治理的核心要义;胡衡庐对习近平总书记关于加

强和改进人民政协工作的重要思想和中央政协工作会议精神进行系统讲解、深入解读,为大家深刻领会中央精神提供指导帮助。

“地方政协工作经验交流”则邀请来自北京市、吉林省、浙江省、河南省、湖南省、海南省、山东省济南市、广东省广州市、江苏省徐州市、云南省昆明市、河北省曲周县、四川省绵阳市的12位负责同志介绍工作经验,精炼的发言都带着浓郁的地方特色,接地气、冒热气。

一个从宏观考虑,注重提高学员理论修养,一个从微观把握,旨在让学员掌握实践方法——如此课程搭配,犹如一盘色香味俱全的“大餐”,学员们可以各取所需,找到适合地方政协工作的“路线”和“方法”。

(下转2版)

## 2022年高考拉开帷幕

6月7日,2022年全国高考拉开帷幕。▲在北京市陈经纶中学高考考点,几名考生在进入考场前互相加油鼓劲。本报记者 齐波 摄

▲在北京市海淀区育英学校高考考点,送考老师为考生加油鼓劲。本报记者 贾宁 摄

## 全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习

### 座谈小组第6组召开2022年第二季度学习座谈会

#### 马飏主持会议并讲话

本报讯(记者 包松娅)7日,全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第6组召开2022年第二季度学习座谈会,围绕学习贯彻习近平总书记关于加强中华儿女大团结的重要论述精神,并结合把加强中华儿女大团结作为人民政协工作着力点开展学习交流。全国政协副主席马飏主持会议并讲话。

马飏说,习近平总书记强调指出,“以史为鉴,开创未来,必须加强中华儿女大团结。”我们要认真学习贯彻习近平总书记关于加强中华儿女大团结重要论述精神,在新的征程上,坚持大团结大联合,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,

最大限度凝聚起共同的奋斗力量。加强中华儿女大团结是新时代人民政协的历史责任,是人民政协今后一个时期工作的着力点,我们要切实提高政治站位,重团结、求团结、促团结,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,更好发挥人民政协的协商优势,努力做担当者、践行者,把更多人团结在中国共产党周围,汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

无党派人士界、特别邀请人士界委员吴刚、侯贺华、李晓峰、甄贞、王过中、邓中翰、刘红宇、杨传松、连玉明、范树奎作了交流发言。全国政协副秘书长邹加怡、刘家强,全国政协提案委员会副主任戚建国、港澳台侨委员会原驻会副主任吕虹参加会议。

## 打造海岸线上的耀眼明珠

### ——青岛市北区政协助力邮轮港区更新建设

本报记者 陈小艳 王晨霞 通讯员 陈笑蔚 黄磊

“引领性、支撑性好,令人耳目一新!”“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来,要精心设计、精细施工,乘势而上加快推进城市更新建设……”在刚过去的一个月,青岛市委书记陆治原、市长赵豪志接连两次到青岛邮轮母港调研,对港区更新建设工作给予充分肯定,并赋予港区“新时代社会主义现代化国际大都市窗口示范区”的发展定位。

青岛国际邮轮母港港区启动区更

新建设,是青岛市推进城市更新和城市建设重点项目。港区的更新建设该如何进一步推进?围绕中心、服务大局,港区所在地的区政协该如何助力?5月31日,青岛市北区政协主席陈忠伟带领市、区两级政协委员进行视察并建言献策。

“隆隆……隆隆……”凭海临风,伴着工程车的轰鸣声,委员们站在邮轮港区启动区开发建设指挥部的露台上远眺:地下空间项目建设如火如荼,施工现场热火朝天。

(下转3版)

“邮轮母港启动区项目聚焦航运、贸易、金融、科创、文旅等要素,规划布局了14个重点项目,未来这里将是一片黄金海岸。港区还布局了能源岛专门提供清洁能源,供能面积将达到55万平方米……”听着项目负责人的介绍,感受着百年老港日新月异的变化,委员们说:“对标世界著名的渔人码头,老城区焕发新活力,咱青岛也有海洋文旅新地标了!”

(下转3版)

## 5月末 我国外汇储备规模为31278亿美元

新华社北京6月7日电(记者刘开坤)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2022年5月末,我国外汇储备规模为31278亿美元,较4月末上升81亿美元,升幅为0.26%。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,在国际金融市场,美元指数小幅下跌,主要国家金融资产价格涨跌互现,“外汇储备以美元为计价货币,非美元货币折算成美元后金额增加,与资产价格变化等因素综合作用,5月外汇储备规模上升。”